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SECRETARIA DE ESTADO DA SAUDE DO PARANA
REFERENTE AOS EDITAIS 001/2009 e 004/2009

CADERNO DE QUESTOES
MIOTORISTT/A

RQUESTOES GBIETIVAS
N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOES PARATAIREALIZACAGIDAIPROVA
. Este caderno contém 25 questfes que compdem a prova.
. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira. Se houver divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.
E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

Apobs o sind as 9 horas, confira se este caderno contém as 25 questdes objetivas. Se houver algum tipo de defeito ou
falha de impress&o, avise, imediatamente, o fiscal.

O tempo minimo de permanénciana sala € de 1 hora apds o inicio da prova.
No tempo destinado a esta prova (3 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas, que serd o Unico documento valido para a correcéo
das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

Leia atentamente cada quest&o e assinale na Folha de Respostas, ha questdo correspondente, a opgdo que responde ao
solicitado. Se a sua prova tem menos do que 50 questBes, deixe as questdes excedentes da Folha de Respostas em
branco.

. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no campo “RASCUNHQO" constante abaixo e poderd levalo ao
término da prova.

10. Ao concluir a prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e o

Rascunho.
B Corte nalinha pontilhada.
RASGUINOEANOIIEARQUISUAS IRIESHED STIAS
N? DE ORDEM: NOME:

QUESTAO | 01 | 02 | 03 [ 04 [ 05 | 06 | 07 | 08 [ 09 | 10 | 11 [ 12 | 13 | 14 | 15

RESPOSTA
QUESTAO | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25

RESPOSTA
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| Questéao n. | | Questéao m |

Leia o texto e responda as perguntas, assinalando apenas Assinale a alternativa em que os termos grifados referem-
uma alternativa verdadeira em cada quest&o. se ao galo.
A) Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma

O galo e a raposa estratégia para que ele descesse e fosse o0 prato

O gado cacargjava em cima de uma é&rvore. principal de seu almogo.

Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma estratégia B) Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma
para que ele descesse e fosse 0 prato principal de seu estratégia para que ele descesse e fosse o prato
amogo. principal de seu almogo.

- Voceé ja ficou sabendo da grande novidade, C) Vendo-o ai, a raposa tratou de bolar uma
galo? — perguntou a raposa. estratégia para que ele descesse e fosse 0 prato

- N&o. Que novidade é essa? principal de seu almogo.

-Acaba de ser assinada uma proclamagéo de paz D) Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma
entre todos os bichos da terra, da dgua e do ar. De hoje estratégia para que €ele descesse e fosse 0 prato
em diante, ninguém persegue mais ninguém. No reino principal de seu almogo.
animal havera apenas paz, harmonia e amor. E) Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma

- |ss0 parece inacreditével! — comentou o galo. estratégia para que ele descesse e fosse 0 prato

- Vamos, desca da &rvore que eu lhe darei mais principal de seu almogo.

detalhes sobre 0 assunto — disse a raposa.
O galo, que de bobo ndo tinha nada, desconfiou
gue tudo ndo passava de um estratagema da raposa.

Entdo, fingiu estar vendo alguém se aproximando. I Questao m
- Quem vem 1a8? Quem vem |&? — perguntou a !
raposa curiosa. Na frase “Isso parece inacreditavel!”, o termo grifado
- Uma matilha de cées de cagca — respondeu o refere-se;
gao. A) a perseguicao da raposa.
- Bem... nesse caso € melhor eu me apressar — B) @ harmonia do galo.
descul pou-se a raposa. C) aproclamacao de paz.
- O que éisso, raposa? V océ estd com medo? Se a D) ao amor do galo.
tal proclamag@o estd mesmo em vigor, ndo h4 nada a E) aos bichos daterra, daaguaedo ar.

temer. Os cdes de caga ndo véo atracala como
costumavam fazer.
-Talvez eles ainda ndo saibam da proclamagéo.

Adeusinho! | Questao I:E |

E lafoi araposa, com toda a pressa, em busca de

uma outra presa para o seu almoco. O que significa o termo matilha na construgdo “Uma
E preciso ter cuidado com amizades repentinas. matilha de cées de caca’?
A) Assembléia.
(LA FONTAINE, Jean de. Fabulas de Esopo. Adaptacédo de B) ReuniZo.
Ldcia Tulchinski. S&o Paulo: Scipione, 1998). C) Conglomerado.
A partir da leitura da fabula“O galo e araposa’, pode-se D) Grupo.
compreender que: E) Fémea.

A) deve-se ser améavel com as novas amizades.
B) deve-se ser aspero com as novas amizades.
C) deve-se ser negligente com as novas amizades. |

D) deve-se ser interesseiro com as novas amizades. Questao m

E) deve-se ser cuidadoso com as nhovas amizades.

De acordo com o texto,

| i3 A) araposafoi inteligente ao ir embora.
@m I B) araposa ficou com medo do galo ao ir embora.

Na construcéo “... desconfiou que tudo néo passava de ) araposaflgou fel|_z com amatilha de CaES.
um estratagema da raposa’, o termo grifado pode ser D) araposanao queria saber da proclamacéo. _
substituido por: E) a raposa havia encontrado outra presa e foi

A) fiasco. embora

B) plano.

c) compl 6.

d) rumor.

e) conflito.
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| Questao m |

O Estatuto da Crianga e do Adolescente preconiza a
participacBo da sociedade civil na formulagdo das
politicas de atendimento a populacéo infanto-juvenil. O
0rgdo responsavel pelo plangjamento das politicas sociais
baseadas nas demandas municipais é do:
A) Conselho Tutelar de cada Municipio.
B) Conselho Municipal de Assisténcia Social.
C) Orgdo gestor através da Prefeitura Municipa e
Secretaria de Assisténcia Social.
D) Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e do
Adolescente.
E) Todas as alternativas estdo corretas.

| Questao m |

A Lei 8.069/90 disp8e sobre a protecdo integral a crianca
e a0 adolescente. Para efeitos da lei, em seu artigo 2.°
considera crianca e adol escente até que faixa etaria?
A) Crianga com até 11 anos incompletos e
adolescente de 11 a 18 anos de idade.
B) Crianca com até 14 anos incompletos e
adolescente de 14 a 18 anos de idade.
C) Crianca com aé 10 anos incompletos e
adolescente de 10 a 18 anos de idade.
D) Crianca com até 09 anos incompletos e
adolescente de 09 a 18 anos de idade.
E) Crianca com até 12 anos incompletos e
adolescente de 12 a 18 anos de idade.

| Questao I:ﬂ |

Considere 0 Estatuto do ldoso, que amplia direitos e
garante melhores condi¢bes de vida a terceira idade. O
Estatuto foi criado pararegular os direitos assegurados as
pessoas com idade igual ou superior a sessenta anos.
Assinale a dternativa que ndo contempla esse direito.

A) Prioridade na tramitagd0 dos processos e
procedimentos dos atos e diligéncias judiciais
nos quais eles figurem como intervenientes.

B) Regjuste das aposentadorias na mesma data do
regjuste do salario minimo.

C) Prioridade na aquisicdo de moradia prépria nos
programas habitacionais.

D) Cobranca diferenciada pelos planos de salide em
razéo daidade.

E) Gratuidade nos transportes coletivos publicos
para 0s maiores de 65 anos.

| Questéo lﬂ |

A Lei 8.080 que regulamenta o Sistema Unico de Salide
(SUS) em territdrio nacional dispde sobre as condicBes
para a promocgdo, protecdo e recuperacdo da salde, a
organizacdo e o0 funcionamento dos servigos
correspondentes. Essalei entrou em vigor no ano de:

A) 1980.

B) 1985.

C) 1990.

D) 1995.

E) 2005.
| Questéao l!l |
Dirigir na rodovia exige do bom condutor

responsabilidade e cuidados redobrados. Em uma
rodovia, um motorista percebe que um veiculo se
aproximou € permaneceu muito proximo ao Seu.
Considerando essa situacdo, assinde a aternativa que
indica o procedimento correto que deve ser adotado.
A) Acelerar, aumentando adistanciadele.
B) Frear bruscamente
C) Diminuir a velocidade  gradativamente,
permitindo que ele ultrapasse com seguranga.
D) Sindlizar e sair para o acostamento.
E) O motorista defensivo ndo precisa se preocupar
com 0s outros motoristas.

| Questéao lﬂ |

A utilizacdo de éleo é importante na conservagéo e no
desempenho de motores de veiculos automotivos. A sua
troca deve ser periodicamente realizada. Assinde a
dternativa que corresponde a correta atitude de
manutencdo no que se refere a troca de 6leo do motor do
veiculo.
A) Redlizar atrocade 6leo anua mente.
B) Redlizar a troca de 6leo no méximo a cada seis
meses.
C) Redlizar a troca quando o frentista do posto
disser que o 6leo esta baixo.
D) Redlizar atroca de acordo com as especificagoes
do fabricante do 6leo.
E) Realizar a troca quando o proprietério do veiculo
mandar.

| Questéao lﬂ |

Dirigir exige cuidados adicionais quando o motorista
trafega em vias em que haintersecdo com outras vias. Em
uma intersecdo de vias de médo dupla, para dobrar a
esguerda o condutor deve:

A) Atingir, primeiramente a zona central do

cruzamento.

B) Aproximar-se ao maximo da margem esquerda.

C) Ligar o piscaderta.

D) Ligar a seta e parar no acostamento.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

SESA 2009

Motorista 3



| Questéao l:l |

Muitos hébitos de motoristas revelam despreparo para o
exercicio da funcdo e provocam acidentes. Assinae a
alternativa que demonstra um comportamento incorreto
do motorista.
A) Evitar freadas bruscas.
B) Conduzir o veiculo com o pé apoiado no pedal da
embreagem.
C) Dirigir o veiculo com as duas méos na direcéo.
D) Sinalizar com antecedéncia adequada ao fazer
conversoes.
E) Dirigir sempre dentro do limite permitido de
velocidade.

| Questéao lﬂ |

Um veiculo € um conjunto de equipamentos que
funcionam harmoniosamente, sendo todos indispensaveis
para o bom funcionamento do mesmo. Assinde a
aternativa que indica a finalidade da embreagem de um
veiculo.
A) Ajudar afrear o veiculo.
B) Economizar combustivel em descidas.
C) Alterar arotacdo do motor.
D) Ndo é tdo necessaria para o veiculo, porque é
possivel mudar a marcha no tempo do motor.
E) Iniciar a movimentacdo do veiculo e permitir a
troca de marcha.

Questéao lﬂ |

Os pneus sdo essenciais em um automével. O bom
motorista percebe 0 quanto sdo importantes ao trafegar
durante a chuva. Considere a seguinte situacdo: dirigindo
com velocidade em uma pista com um grande volume de
dgua. Assinde a adlternativa que indica a provéavel
consequéncia nessa situacao.
A) Perder o controle do veiculo devido a diminuicéo
da aderéncia entre 0s pneus e a pista.
B) Ter agum pneu furado.
C) Ficar sem combustivel.
D) Trafegar normamente, pois 0S pneus s30
aderentes a pista.
E) Nenhuma das alternativas anteriores.
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| Questéao lﬂ |

A preocupagdo com questfes ambientais é cada vez mais
presente em nossas atividades. A fumaca preta que sai
dos veiculos a 6leo diesel € um dos principais problemas
ambientais, principalmente nas areas urbanas. Sobre a
fumaga preta expelida pelos veiculos a Oleo diesdl,
assinale a alternativa correta.
A) N&o causa irritagdo na pele ou nos olhos das
pessoas.
B) Contém baixo conteldo de mondxido de
carbono.
C) Contém mindsculas particulas inalédveis de
fuligem envolvidas por 6leo altamente toxico.
D) Contém goticulas de éleo que se depositam sobre
o0 asfalto e sdo levadas pela chuva, sem prejuizo
algum.
E) A fumaca é espalhada no ar, ndo causando
problemas ambientais.

| Questao !g |

Trafegar em rodovias ou em ruas de uma cidade exige
respeito as leis de transito, aos demais motoristas e aos
pedestres. E dever de todo condutor de veiculo:
A) Dar prioridade para os outros veicul os.
B) Dar preferéncia de passagem aos pedestres
apenas no seméforo.
C) Manter disténcia de seguranca lateral e frontal
entre 0 seu e os demais veicul os.
D) Trafegar sempre pela esquerda sem se preocupar
com os demais veicul os.
E) Somente aaternativa B esta correta.

| Questéao lﬂ |

O acostamento deve ser utilizado em situagdes bem
especiais. Havendo a necessidade de parar no
acostamento, o condutor deve;

A) Ligar o pisca aertaao parar no acostamento.

B) Reduzir a velocidade, ligar o pisca derta e parar
no acostamento.

C) Ligar a luz indicadora de direcdo para a direita,
reduzir a velocidade, entrar no acostamento e
ligar o piscaalerta.

D) Ligar a luz indicadora de direcdo e parar no
acostamento.

E) Reduzir a velocidade, ligar a luz indicadora de
direcéo e parar no acostamento



| Questao m |

Os acidentes de transito no Brasil provocam a cada ano a
morte de milhares de pessoas. Muitos acidentados ficam
com sequelas para o resto de suas vidas. Ao presenciar
um acidente de transito, assinale a alternativa que indica
0 procedimento recomendado que o motorista deve
adotar.

A) Se alguém estiver preso ao assento pelo cinto de
seguranca e este ndo quiser abrir, cortélo
imediatamente.

B) Ndo remover ninguém que apresente sinais de
fratura da coluna ou do pescoco, a ndo ser que
hajarisco de incéndio.

C) Se jativer alguém socorrendo as vitimas e estas
ndo estiverem precisando de ajuda, prosseguir
viagem, avisando no posto policid mais
proximo.

D) Prosseguir viagem e ndo tomar providéncia
alguma de socorro .

E) Asadlternativas A, B e C estdo corretas.

| Questao EI |

A manutencdo do veiculo é necesséria para 0 seu bom
desempenho e fundamental para a seguranca nas ruas e
rodovias. Assindle a adternativa que indica um
comportamento de risco.
A) Manter o motor bem regulado, trocar o filtro de
combustivel e regular o carburador.
B) Andar com a pressdo dos pneus ha calibragem
correta.
C) Subdtituir as velas na
recomendada pelo fabricante.
D) Soltar o veiculo em ponto morto nas decidas.
E) Nenhuma das alternativas anteriores.

guilometragem

| Questao m |

Assinale a alternativa que indica a atitude correta para
realizar uma curva acentuada.

A) reduzir a velocidade antes de chegar na curva e
acelerar moderadamente, mantendo a velocidade
permitida pelavia

B) reduzir a velocidade antes de chegar na curva e
acelerar até ter controle do veiculo.

C) manter a velocidade até entrar na curva e depois
frear.

D) acelerar antes de chegar na curva e depois frear.

E) acelerar antes de entrar na curva, controlar o
veiculo forcando a diregdo para o lado da
curvaturadavia.

| Questéo m |

Assinale a alternativa que indica a importancia do
motorista respeitar a distancia de seguranca.
A) Para ser visto pelos veiculos que vém em sentido
contrario.
B) Para que haja tempo e distancia de reagcdo, no
caso de freada brusca, evitando a colisdo.
C) Para eliminar a possibilidade de erro do
condutor.
D) Para possibilitar distancia suficiente que permite
a ultrapassagem segura.
E) Para conseguir ver os veiculos que vém em
sentido contrério.

| Questéao EI |

Os pneus do eixo de tragdo desgastam mais rapidamente.
Assinale a dternativa correta que deve ser adotada para
igualar o desgaste do conjunto de pneus do veiculo.

A) O rodizio dos pneus.

B) O alinhamento dos pneus.

C) O balanceamento dos pneus.

D) A troca dos pneus.

E) A regulagem da calibragem dos pneus.

| Questao E |

Considere a seguinte situac8o: ao dar partida, 0 motor do
veiculo “vira” mas ndo funciona. Assinale a alternativa
gue indica a causa desse problema.

A) O motor esta afogado.

B) O motor est& desregul ado.

C) Falta combustivel.

D) Cabos da bateria estéo frouxos.

E) Todas as aternativas estéo corretas.
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